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ZADATAK 28 (1)

Za pogonski mehanizam lifta prema slici zadano je:

nosivost m = 450 kg; masa kabine m_,, = 700 kg;

masa utega m,, = 925 kg;

D =550 mm (D/d = 50); D, = 360 mm (D,/d = 35);

h = 37,5 m (visina dizanja); [, = 40 m (najveca viseca duzina uzeta);
a=(8/9)m; y=(2/9) nn (trapezni utor uznice);

Neeq = 0,65 (puzni reduktor); n, = 0,98 (uznica);

gubici vodenja kabine su (2 do 5) %, odabrano 7, = 0,96;

gubici vodenja utega su (1 do 3) %, odabrano 7, = 0,98.
Elektromotor: "RK" 5ALV 160 MA-4/16; kW, M, = 56 Nm; M, = 2,3M,;;
oy = 142,8 s Iy = 0,115 kgm?; s prisilnim hladenjem, 180

ukapcanja/h.
Reduktor: "RK" W - 160, ired = 36. Spojka s bubnjem kocnice: IS = 0,2
kgm?2.

Celi¢no uze: Uze 10 DIN 3062 - FE - bk 1570 sZ, lift ima 4 uzeta.
Znacajke uzeta: d = 10, Seal 8x(1+9+9);

racunska lomna sila F; = 537d 2, N (d, mm); g,, = 0,00348d 2 kg/m (d,
mm). Sigurnost uzeta: S > 14.



ZADATAK 28 (2)

Potrebno je provesti kontrolni proracun elemenata pogonskog
mehanizma te kinematickih i dinamickih znacajki sustava:

 provjeriti dimenzioniranje utega, uzeta i motora;

e izracunati brzinu dizanja s ugradenim komponentama;

e izraCunati potrebni moment inercije zamasnjaka I, tako da usporenje
pri kocenju pune kabine prema gore ne premasi 0,75 m/s?;

e izraCunati vrijeme pokretanja pune kabine prema gore (s najnize
postaje) i vrijeme kocenja pune kabine prema dolje (pred najnizom
postajom);

 provjeriti sigurnost protiv proklizavanja vucnog pogona pri ustaljenoj
voznji s punom i praznom kabinom te pri pokretanju i kocenju s
punom kabinom;

e izraCcunati granicno usporenje pri kocenju s punom kabinom prema
dolje kod kojeg bi sigurnost protiv proklizavanja bila jednaka 1.



.l F;H{E_ Masa utega
m|ni
N T

m, =m.,+m/2=700+ 450/ 2= 925k

Hut Masa utega je dobro izabrana




ZADATAK 28 (4)

F _1 (Q-I_Gkab_l_G j 1

3,max
Mxab o

7o

(4414 5+ 6867

+546,2|—— 1_ = 12548,8"
0,96 0,98

Maksimalna staticka sila u jednom uzetu (kabina visi na 4 uzeta)

F
F 3max _ 12548,8_ 3137,2N

st,max
4

Staticki faktor sigurnosti
F, _537d° 537116
F 3137,2

S= =17,1> 14 adovoljava

F

St,max st,max



ZADATAK 28 (9)

Brzina dizanja

mon = —EM. = 'fl_;d Vg, = ‘i"EM R=24251 »75= 1 0¢

Vdiz red

Vpuz = Vi / 4=1,09/4= 0,27



ZADATAK 28 (6)

Snaga motora

Najveca obodna sila na pogonskoj uznici javlja se kada je razlika sila
najveca

Foog Vi
P, =(L1do1,2)>%e
I7meh

F. =F

pog 3,max

F Men =11 o7 req= 0,9800,65= 0,63

2,mir

F> min = Guil7u = My 977 = 92500,8110,98 8892,8

F. =F

pog 3,max

F,..i»=12548,8- 8892,8& 3656

2,min

P =1,15°0 L9 25001,

Zakljucak: motor od 8 kW odgovara



ZADATAK 28 (7)

Provjera sigurnosti vucnoga pogona za staticko stanje

=_Ho = 909 _g 563
“sin(y12) " sin(a9)

a) Voznja s punom kabinom prema gore

Radni obuhvatni kut

F
a., = Lin| omax | o1 1 12948.8) ) 59 4 75
T ou | F 0,263 | 8892,8

2,min

_ e/m' _1 _ e0,263:(8/9)T_1

Sigurnost vucnog pogona S\/,l &t _1q - 02631314

= 2,64




ZADATAK 28 (8)

b) Voznja s praznom kabinom prema dolje

|:C%,min = Gkab” kalﬁ O: 6867[0’9610’98: 6460,

F

2, max

F
a., = Lin| fmex |21 11 9805,661 4 soq o 90,85
“ u | F 0,263 | 6460,47

3,min

=G /N +G ,=92500,81/0,98 546,2 9805,

~ e,ua _1 ~ eO,263:(8/9)T_1

- el _1_ 0:2631,586_ 9 = 2,09¢

S2



ZADATAK 28 (9)

Dinamicka analiza - moment inercije zamasnjaka

sl I

Iuk = Irot tran y4

l ot =1,15[{1 ¢y, +15) = 1,15( 0,115 0,2= 0,3

o= M 2161 4

" p i, 0,6370130,91

_Mep+M_ My, _(700+ 450 55,68

Mo Mot 1, ut/Tut = 0,96 0,98

+92500,9

%: 216



ZADATAK 28 (10)

Dinamicka analiza - moment inercije zamasnjaka

MMy 1288+ 43,84
“§ L a,  130,9100,75

1,759

M, =2,3M = 2,3356= 128,8 Nr

F
M =P = 3090 s Nm
i 1. 130,9100,637

=1~ (1, +14a) =1,759- (0,362 0,198} 1,



ZADATAK 28 (11)

Vrijeme pokretanja pune kabine prema gore

Jednadzba gibanja pri pokretanju pune kabine prema gore glasi

|uk¢€‘p:l\/lp—l\/lst
M_-M _
£, =—1" st -128,8 43’84:48,3rad/§

o 1,759
£

a =2 = 253 _g 369
len 130,91

¢ = Vaiz _ 1,09 _

P a, 0,3369



ZADATAK 28 (12)

Kocenje pune kabine prema dolje, bez otpora vodenja

Vrijeme kocenja s elektromotorom od radne brzine do brzine puzanja

_ Vdiz -V

A

puz

1:k,l

Jednadzba gibanja

IVlk _Mst,k

lkk€Ek =M — Mg = &=l pen@ = |
uk,k

— |vlk _Mst,k

A

| uk,k I meh



ZADATAK 28 (13)

Staticko opterecenje vratila motora

F 2517
k. 2227 0,452= 8.7
| Tmenk= 130,91

meh

Mmenk=(2=1/n g (2= 1In J=(2-1/0,65 2 1/0,98= 0,4

Mst,k =

Sila na obodu pogonske uznice (bez otpora vodenja)

Fo=F—F,=(Mg+m+my) g7, m,g
=[(700+ 450+ 55,68)10,98 925] 9,81 25

Nakon uvrstavanja slijedi: t.,= 1,44



ZADATAK 28 (14)

Djelovanje mehanicke kocnice

Pretpostavka:
moment kocenja mehanicke kocnice M, ., = 2M, =112 Nm

V
{ = puz _ Vpuztk,meh
k,meh S( meh —
ak,meh ’ 2
a, _ M k,meh M stk
.meh —

| ik k' meh



ZADATAK 28 (15)

Djelovanje mehanicke kocnice

staticko opterecenje vratila motora

F 2517
M st,k = _k

meh

———0,452= 8,7
,7mehk 130 91

/7mehk (2 1/,7red)(2 1/’7() 0454

mtra k

meh

Iuk,kzlz-l_lrot /7mehk_1616

Nakon uvrstavanja

ak,meh - O! 488 tk,meh — O, 558 Sk,meh — O, 076



ZADATAK 28 (16)

Sigurnost vuénog pogona pri pokretanju i kocenju
Pokretanje s punom kabinom prema gore

F

pog.p F

- F =13003- 855F 445

3,p,max 2,p,min

1 _
(M kapm M+ M u)za o |:2,p,min =My g~ Mya,
0

= =

,p,max: 3,max+

Obuhvatni kut potreban za ovu obodnu silu je

F
apzlln spmax |1 |n[13003}:1,593rad: 91,25
F, 0,263 | 8551

,p,min

e,UC)’ _1 _ e0,263:(8/9)T_1

= 2,0¢€

sigurnost vucnog prijenosa S\,,p — % _q — a0:2631,593_ 4



ZADATAK 28 (17)

Kocenje s punom kabinom prema dolje

|:3,k,max - (mkab+ m+m u% (g +a l)’? (
Fs 1 max = (700+ 450+ 55,68)1 (9,8% 0,568) 0,88 122
Fy min = My (g—a,) =925(19,8F 0,568F 854

Fe = Faomax— Foxmn=12262- 8548 371
F
a, :im 3,k,max :—1 In [@2} =1,37rad= 78,52
4 | Fyemn | 0,263 | 8549

_ eya' _1 B e0,263:(8/9)7_1_
e/m'k -1 eO,2631,37_1

Sk 2,5



ZADATAK 28 (18)

Granicno usporenje pri kocenju

|:3,gr = (mkab+ m+ mui) (g ta g>,7 C |:2,gr = mut(g - agr)

Iz jednakosti sila mora vrijediti:

(rn<ab tm+ mu?) (g + agr)” o— M ut(g —a g) e

_m, e —(mg,+m+my)n,
— — g
M, € + (M + m+m)n

Ay

_ 925[@0:253B9T _ (700+ 45@- 55, 68) 0,98

= ,81= 2,357
Y SO (700+ 456- 55,68) 0,98




